## Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

## проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 22 по 28 мая 2021 г.

КАЗАНЬ 2021

## Организация здравоохранения

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин утвердил порядок оказания медицинской помощи детям с тяжелыми и редкими заболеваниями за счет средств фонда «Круг добра».

Отмечается, что в случае необходимости тяжелобольные дети будут получать лекарства и медицинские изделия, не зарегистрированные в России, но имеющие одобрение регулирующих органов Евросоюза или США.

Решение по каждому случаю будет принимать экспертный совет фонда на основании эпикриза и рекомендаций, подготовленных медицинской организацией, где проводилось лечение, отметили в правительстве.

Также появится возможность оплаты лечения за рубежом, включая покрытие расходов на транспорт и проживание.

«Круг добра» — фонд поддержки детей с тяжелыми жизнеугрожающими и хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями. Организация финансируется за счет отчислений от повышенной ставки НДФЛ, которая действует для доходов свыше 5 млн рублей в год. Эти средства поступают в федеральный бюджет. Всего на 2021 год в бюджете на эти цели предусмотрено 60 млрд рублей.

Кабмин утвердил порядок оказания помощи детям с редкими заболеваниями [Электронный ресурс] // Известия.—2021.—22 мая. — https://iz.ru/1167634/2021-05-22/kabmin-utverdil-poriadok-okazaniia-pomoshchi-detiam-s-redkimi-zabolevaniiami

24 мая премьер-министр Михаил Мишустин на совещании с заместителями сообщил, что на закупку лекарственного препарата «Онкаспар» будет направлено более 520 миллионов рублей.

В России оно пока не производится и не зарегистрировано, но в нем остро нуждаются дети с тяжелыми онкологическими заболеваниями. Чтобы обеспечить маленьких пациентов жизненно важным препаратом, уже в 2021 году

будет закуплено почти две тысячи упаковок этого лекарства, сообщил премьер. В дальнейшем потребность в «Онкаспаре» может составить до 2,5 тысячи упаковок в год.

Михаил Мишустин попросил Минздрав и Минпромторг «подготовить все необходимые документы и обеспечить закупки в самые сжатые сроки».

Глава правительства также напомнил, что обеспечением лекарствами детей с редкими заболеваниями занимается созданный по инициативе президента фонд «Круг добра». На закупку препаратов правительство направит свыше 10 миллиардов рублей, это уже второй транш на такие цели в 2021 году. «Всего в бюджете этого года на помощь детям, которым требуется особое лечение дорогостоящими препаратами, предусмотрено 60 миллиардов рублей», — сказал Михаил Мишустин.

Мисливская, Г. На закупку лекарства для детей с онкозаболеваниями направят более 520 млн рублей [Электронный ресурс]/ Г.Мисливская // Российская газета.—2021.—24 мая. — https://rg.ru/2021/05/24/na-zakupku-lekarstva-dlia-detej-s-onkozabolevaniiami-napraviat-bolee-520-mln-rublej.html

## Здравоохранение Республики Татарстан

Центр детской онкологии, гематологии и хирургии на базе Детской республиканской клинической больницы откроют 18 июня.

Планируется, что новую больницу откроют Президент Татарстана Рустам Минниханов, министр здравоохранения России Михаил Мурашко и глава республиканского Минздрава Марат Садыков.

Строительство детского онкоцентра начали в январе 2020 года. Шестиэтажное здание рассчитано на 100 коек. По 25 мест на два отделения онкологии, 20 коек — для отделения гематологии и иммунологии, по семь мест — для трансплантации костного мозга и стволовых клеток, для реанимации. Кроме того, 16 пациентов одновременно смогут посещать дневной стационар больницы.

В центре развернут целый лабораторный комплекс, отделения переливания крови и лучевой диагностики.

На строительство выделили 2,2 млрд рублей из средств федерального и республиканского бюджетов.

«На базе центра будут внедрены совершенно новые для Татарстана технологии и направления. Среди методов высокотехнологичного лечения запланировано проведение процедуры трансплантации костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, которая, на данный момент производится в федеральных центрах Москвы и Санкт-Петербурга», — отметили в Минздраве РТ.

В министерстве утверждают, что появление центра позволит эффективно выявлять злокачественные новообразования на ранних стадиях у детей, лечить их современными методами, проводить реабилитацию и диспансерное наблюдение за малышами с онкологическими заболеваниями. В новой больнице создали полный цикл клинического процесса.

Кроме того, Центр детской онкологии, гематологии и хирургии будет принимать на лечение не только татарстанских детей, но и ребят из других субъектов Приволжского федерального округа.

Киселева Э. Центр детской онкологии, гематологии и хирургии откроют 18 июня в Казани [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 26 мая. — https://www.tatar-inform.ru/news/centr-detskoi-onkologii-gematologii-i-xirurgii-otkroyut-18-iyunya-v-kazani-5823967

В территориальные фонды ОМС за медицинскую помощь, оказанную жителям Татарстана за пределами республики, в 2020 году было направлено около 1,5 млрд рублей. Это на 330 млн рублей больше, чем 2019-м. Об этом сообщила директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования РТ Алсу Мифтахова на заседании Комитета Госсовета РТ по социальной политике.

«Наибольшие расходы по межтерриториальным расчетам пришлись на Москву — 277 млн рублей, Удмуртию — 150 млн рублей, Кировскую область — 134 млн рублей и Чувашию — 122 млн рублей», — рассказала докладчик.

По словам Мифтаховой, в Чувашию татарстанцы чаще всего обращались по поводу болезней органов зрения, в Киров — из-за заболеваний костномышечной системы, в Москву — по злокачественным новообразованиям, в Удмуртию — по поводу болезней системы кровообращения.

В Территориальный фонд обязательного медицинского страхования РТ в 2020 году поступили доходы в размере 59 млрд рублей. Расходы бюджета фонда исполнены в сумме 58,7 млрд рублей. Налоговые и неналоговые доходы составили 102 млн рублей.

В 2020 году на обеспечение медицинской помощи пациентам с Covid-19 из федерального бюджета были выделены дополнительные средства в объеме 790 млн рублей. Они были направлены медицинским организациям на лекарства, средства индивидуальной защиты, зарплаты работникам.

Гордеева Н. Фонд ОМС потратил на 330 млн рублей больше за медпомощь жителям РТ в других регионах [Электронный ресурс] / Н. Гордеева // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 27 мая. — https://www.tatar-inform.ru/news/fond-oms-potratil-na-330-mln-rublei-bolse-zamedpomoshh-zitelyam-rt-v-drugix-regionax-5824193

Республиканский клинический онкологический диспансер (РКОД) оснастили оборудованием для диагностики и лечения злокачественных новообразований на общую сумму более 871 млн рублей по национальному проекту «Здравоохранение».

Помимо этого, в 2020 году в республике был открыт Центр амбулаторной онкологической помощи на базе Зеленодольской центральной больницы. Также в 2020 году в Татарстане был возведен и оснащен онкологический центр с радиологическим корпусом набережночелнинского филиала РКОД Минздрава

РТ и Радиологического корпуса Альметьевского филиала татарстанского медучреждения.

На сегодняшний день всего в Татарстане функционируют два центра амбулаторной онкологической помощи, а также 4 первичных онкологических отделения и 65 первичных онкологических кабинетов.

Хайруллина Р. Онкологический диспансер РТ оснастили оборудованием почти на 900 млн рублей в 2020 году [Электронный ресурс] / Р. Хайруллина // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 24 мая. — https://www.tatar-inform.ru/news/onkologiceskii-dispanser-rt-osnastili-oborudovaniem-pocti-na-900-mln-rublei-v-2020-godu-5823501

Фонд имени Анжелы Вавиловой в шестой раз победил в ежегодном конкурсе грантов благотворительного фонда «Татнефти». На эти средства организация откроет кабинет паллиативно-медицинской помощи в Нурлате.

«В 2020 году мы также побеждали в конкурсе «Татнефти» и открыли на средства гранта кабинет в Чистополе. Всего на сегодняшний день у нас успешно работает пять кабинетов в районах Татарстана. Благодаря этому более 700 пациентов — в основном это сельские жители — в прошлом году были обеспечены паллиативной помощью», — передают в пресс-службе слова председателя правления Фонда имени Анжелы Вавиловой Владимира Вавилова.

Паллиативные кабинеты открывают при центральных районных больницах, их обеспечивают всем необходимым оборудованием. Специалисты Казанского хосписа обучает местных врачей и фельдшеров основам паллиативной помощи.

Врач кабинета выписывает рецепты на обезболивающие препараты, консультирует пациентов и обучает родственников правилам ухода за больным на дому.

«Сегодня в паллиативной помощи нуждаются несколько тысяч татарстанцев. В основном это жители сельской местности. Понятно, что они

вряд ли поедут за помощью в Казань. Нужно, чтобы помощь сама пришла к ним. И как можно быстрее», — подчеркнул Владимир Вавилов.

Киселева, Э. Фонд имени Анжелы Вавиловой откроет паллиативный кабинет в Нурлате на средства гранта [Электронный ресурс]/Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—24 мая. — https://www.tatar-inform.ru/news/fond-imeni-anzelyfond-imeni-anzely-vavilovoi-otkroet-palliativnyi-kabinet-v-nurlate-na-grant-tatnefti-vavilovoi-otkroet-palliativnyi-kabinet-v-nurlate-na-grant-tatnefti-5823688

Депутаты Набережных Челнов на очередном заседании городского Совета своим решением увеличили размер муниципальных выплат врачам, приезжающим в город по республиканской грантовой программе.

Сейчас укомплектованность поликлиник и больниц Челнов специалистами составляет 59%. В медицинских учреждениях работают 1729 врачей. Кадровый прирост за 2020 год составил 37 специалистов. Остаться в плюсе помогла грантовая программа республики, по которой приезжие ранее получали 500 тыс. рублей «подъемных», а теперь — 800 тыс. рублей. С начала действия программы в Автоград переехали 300 врачей.

Как сообщил мэр Челнов Наиль Магдеев, половина грантополучателей, приезжающих в Татарстан, местом своего проживания выбирает Набережные Челны. И это неслучайно. Здесь им сразу выдают матпомощь в размере 100 тыс. рублей за счет средств муниципального бюджета.

«Мы решили размер выплат увеличить до 200 тысяч рублей. Из бюджета города на это выделяется 10,5 млн рублей. Мы осознанно идем на эти затраты. Потому что понимаем, что ничего важнее жизни и здоровья людей быть не может. Для снижения кадрового дефицита в области здравоохранения в городе используются различные подходы. Привлечение готовых специалистов — одно из них. Такой подход помогает привлечь квалифицированных специалистов в короткие сроки. И это очень ценно в условиях пандемии коронавируса», — подчеркнул Магдеев.

Мухаметдинова, Э. Депутаты Челнов увеличили размер «подъемных» приезжим врачам до 200 тысяч рублей [Электронный ресурс] / Э.Мухаметдинова // Информационное агентство «Татар-информ». — 2021. — 27 мая. —https://www.tatar-inform.ru/news/deputaty-celnov-uvelicili-razmer-podemnyx-priezzim-vracam-do-200-tysyac-rublei-5824121

В Татарстане за сутки выявили 32 случая заражения новой коронавирусной инфекцией. Об этом на пресс-конференции в ИА «Татар-информ» рассказала заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по РТ Любовь Авдонина.

По ее словам, за сутки специалисты провели 7,9 тыс. тестов на новую коронавирусную инфекцию. Под наблюдением остаются 2,5 тыс. контактных с больными COVID-19.

Заместитель министра здравоохранения РТ Владимир Жаворонков добавил, что за сутки от коронавируса вылечился 41 татарстанец, всего вылечились больше 18,3 тыс. человек.

Киселева, Э. Еще 32 татарстанца заразились COVID-19 [Электронный ресурс] / Э.Киселева // Информационное агентство «Татар-информ».—2021.—28 мая. —https://www.tatar-inform.ru/news/eshhyo-32-tatarstanca-zarazilis-covid-19-5824224